

stitucionalnega društva in resolucije tega društva — zlasti pod ministerstvom Hohenwartovim zoper to ministerstvo — bile so delo njegove politične bistrčnosti. Ministerstva Hohenwartovega se nemčurski ustavoverci strašansko bojijo, zato se pri vsaki priliki gledé na prihodnje volitve z grozo spominjajo Hohenwarta. „Narod“ pa, ki je že ves prepričan, da bode grof Hohenwart sijajno voljen na Notranjskem, mu je v 206. listu dedical cel „leitartikel“, skrpan iz mnogovrstne črvive šare, pod naslovom „grof Hohenwart in Slovenci“, v katerem bi rad še kaj povedal zoper Hohenwarta, pa ne vé nič več. Iz vseh brklarij „Narodovih“ vzamemo le eno, namreč to, da „Narod“ vpraša: „kedaj je grof Hohenwart narodni slovenski program podpisal? Nam je Hohenwartova beseda več kakor cel koš podpisov „Mane-Thekel-Pharesov“: to je Zarnika, Vošnjaka in Jurčiča. Zato vprašamo mi le na kratko dr. Zarnika: kako se on drži zdaj tega, kar je v Trebnem vpricho dveh prič podpisal?! — Očituje se dr. Costa-Bleiweisu, da sta nekda dr. Kluna v zbor spravila. To ni po vsem resnica, kajti volilni odbor je bil takrat tako velik in odličen, da dva glasa ne bi bila nič zdale. Res je, da nad dr. Klunom smo se zmotili, ker smo verjeli njegovim obljubam; al ko bi mi zdaj poslali dr. Zarnika, dr. Vošnjaka in enake poslance v državni zbor, pošljemo, gledé na verske, šolske in še druge zadeve, le nove dr. Klunovce na Dunaj. To pa ne sme biti, vsaj z našo pritrditvijo ne! — Zdaj, ko se kolera kaže sem ter tje, izhaja tudi na Dunaji itd. mnogo knjižic ljudém v poduk, kako naj živijo, da ne zapadejo tej hudi bolezni. Pa kaj so te podučne knjige proti temu, kar že več časa vsak teden pod rubriko „Poslano“ prinaša tudi „Slov. Narod“! Pod naslovom: „Vsem bolnim moč in zdravje brez leka in brez stroškov Revalesciere du Barry v Londonu“ ponuja „Slov. Narod“ vsak teden svojim bralcem zdravilo, ki vse bolezni odvrne, kar koli jih je na svetu, bolezni v želodci, v živcih, v prsih, na pljučah, jetrah, žlezah, na sliznici, v dušnjaku, v mehurji in na ladvicah, tuberkole, sušico, naduho, kašelj, neprebavljivost, zapor, drisko, nespečnost, slabost, zlato žilo, vodenico, mrzlico, vrtoglavico, naval krvi, šumenje v ušesih, medlico in bljevanje tudi ob času nosečnosti, scalno silo, otožnost, sušenje, revmatizem, protin, bledico. Da bi patroni ljudi „Naroda“ sami ne vedeli, da se praví slepiti, ako se eno in isto zdravilo ali „Gesundheitsspeise“ priporoča za vse bolezni, zdi se nam skor nemogoče, če tudi v tem časniku ni nič nemogoče; zato pa smo se tem bolj začudili, ko smo zvedeli, zakaj ta „universalartikel“ vsak teden „Slov. Nar.“ priporoča!! — 70 gold. dobi za taka priporočila („reklame“) 52krat natisnjena. „Für die Totalsumme von 70 gld. bedingen wir 52 Tage Reclame als Eingesendet für das Hauptblatt Ihrer Zeitung und in der Sprache Ihres Journals („za 70 gold. zahtevamo 52 priporočil v glavnem razdelku Vašega časnika in v jeziku njegovem pod naslovom: „poslano“) — tako se glasi ukaz iz Dunaja. *) Gledite, kako lepo uboga tudi „Slov. Narod“ ukaz iz Dunaja, da vsak teden priporoča bobovo ali lečasto moko ali kar da je ta „revalenta“, za vse bolezni od pete do glave! No, 70 gold. ni veliko za celo leto, pa nekaj je; če ne dežuje, pa vsaj kaplja. Po takem bi se utegnil „Narod“ v „reklame“ še vpreči dati — za kakega poslanca, katerega zdaj odbija. Ka-li?

— Iz Kranja nam je došlo poročilo, da v ponedeljek, ko so pevci iz Ljubljane napravili „besedo“ na korist Mandelčevega spominka, je prišel tudi dr. J.

*) Tudi „Novicam“ je došla taka ponudba, — al vrgle so jo pod klop. Vred.

Vošnjak kot „Nebodigatreba“ v Kranj, da bi ondi malo „pobobnal“, — al Kranj ni mesto za bobnarja; odlazil je tedaj — nem.

— (Beseda na korist za Mandelčev spominek), katero so v kljub neugodnemu vremenu napravili pevci ljubljanske čitalnice v Kranji, se je prav lepo vršila in donesla 43 gold. a. v.

— (Sokolov izlet) bo v nedeljo 14. t. m. v Dob in Mengiš.

Novičar iz domačih in ptujih dežel.

Iz Dunaja 8. sept. — „Laib. Zeitg.“ je došel telegram, ki naznanja, da presvitli cesar je 7. dne t. m. podpisal patent, ki sklicuje državni zbor 4. novembra na Dunaj.

— Volitve za državni zbor se imajo razpisati. Zdaj se bode pokazalo: ali bode vlada nad strankami stala ali se sama v volitve vtikala kot stranka. Če bode vlada z vsem birokratičnim aparatom, ki ga ima, pritiskala na volilce, no, potem niso volitve proste, ampak odvisne od pritiska, ki ne bi smel biti, ako se volilna postava ne rabi pristransko. Še niso volitve razpisane in že se sliši iz več dežel, da gospodje iz cesarskih kancelij očitno kažejo, kako bodo zapreke stavili prostosti volitev. Da sedanje ministerstvo ne more skoro rok križema držati pri volitvah, ampak da bo moralo podpirati ustavoversko stranko, to se more pač razviditi iz tega, da je preveč odvisno od te stranke. Od tega pa bode odviselo, ali bodo federalisti šli v državni zbor ali ne, kako se bode vlada postavila federalistični stranki nasproti; če bo namreč birokracija pritiskala na vso moč pri volitvah na volilce, da volijo poslance vladi všečne, in če zmaga po tacih volitvah, no, potem pač ne bo čuditi se, ako federalisti, nevoljni zaradi tega, da se volitve niso prosto vršile, ne gredó v državni zbor, in potem spet imamo „državni zbor“, v katerem ne bode zastopana cela država.

Iz Zagreba. — Pogodbo Hrvaške z Ogersko je deželni zbor 6. dne t. m. sprejel z veliko večino. Glasovalo je v vsem skupaj 89 poslancev (zunaj predsednika) in to na zahtevanje poslancev sredine in desnice po imenu. Za sprejem pogodbe je glasovalo 59 narodnih zastopnikov in 21 volilcev, skupaj 80, — protipa 9 narodnih zastopnikov in 1 virilec, namreč dr. Dežman, Ferkić, dr. Makanec, Odžić, dr. Posilović, dr. Racki, dr. Rogulić, Sviličić, Turelin pa virilista bar. Rukavina. Biskup Strosmajer ni bil nazoč. — Mi sprejem pogodbe pozdravljamo za prvi korak na bolje, ki doide trojedni kraljevini kmalu; nam se ta sprava zdi kakor „plačanje na odbitek“ (abschlagzahlung) s 10 odstotki na dolg 100 odstotkov, ki so jih Ogri dolžni Hrvatom. Prevdarni možje, ki računajo s faktorji, kakor so dandanes, vzeli so od Ogrov na dolg raji 10 gold., kakor da bi jih bili odbili, držeči pa na to, da so jim Ogri še 90 gold. na dolgu ostali. Da pa čestitamo poslanecem, ki so glasovali za sprejem in boljjo prihodnost odprli Hrvatom, zato pa s tem nikakor ne grajamo onih, ki so glasovali proti, kajti potrebno je, da v listinah Hrvaških ostane zapisano, da pogodba taka, kakor je bila dovršena 6. dne septembra t. l., ne zadostuje pravu trojedne kraljevine in ne potrebščinam Hrvaškega naroda, kar je dr. Makanec v svoji resoluciji dobro povdaril. Da bi deželni zbor ne bil sprejelčasne te sprave, prišli bi bili še huji časi nad ubogo Hrvaško, ali pa bi morali revolucijo začeti zoper Ogersko — kako šen pa bi bil izid tacega predrznega početja, no, to pač vsak lahko si na prstih sešteje.